

Призвание на всю жизнь

Еще есть рядом с нами неприметные герои, которые многое сделали для городского спорта, продолжают работать на его благо и сейчас. Среди них - бывший спортсмен, наставник и успешный организатор Вячеслав РУБЛЕВ.

Со спортом Слава подружился в десятилетнем возрасте в далеком 1960 году. Тогда в наш город приехал опытный тренер по футболу Анатолий Владимирович Ноль. В шестидесятые годы слава футбольной команды "Ураласбест" гремела по всей области. Выступали за нее великие футболисты своего времени: Григорий Мозер, Валентин Шестаков, Герман Нохрин, Владимир Дарьин и другие. Не зря наша команда была одним из лидеров чемпионата Свердловской области, победителем турнира на кубок области.

Неудивительно, что мальчишки того времени рвались играть в футбол. Записался в секцию, которую организовал Анатолий Ноль, и Вячеслав. Именно он и его сверстники, такие как Сергей Антропов, Вячеслав Шитиков, Владимир Цыпкин, Александр Минин, начиная с 15-16 лет, играли в основной команде рядом с признанными мэтрами, а затем и сменили их.

Недолг век футболиста - 10, максимум - 15 лет, когда ты можешь быть полезным для команды. Но для Вячеслава Рублева спорт оказался призванием на всю жизнь. Он окончил Свердловский педагогический институт по профессии учитель физкультуры. Одновременно работал инструктором по спорту на заводе "УралАТИ", тренировал заводскую команду "Химик", выступающую в первенстве Свердловской области.

С началом рыночных реформ в девяностые годы прошлого века вопросы развития спорта оказывались едва ли не на самом последнем месте. На предприятиях повсеместно сокращали ставки инструкторов по спорту, не многим лучше обстояли дела и в городских спортивных учреждениях. Вячеслав перешел на работу учителем физкультуры в школу № 8. Он разработал и успешно защитил свою программу подготовки школьников с активным внедрением на уроках физкультуры игровых видов спорта, прежде всего футбола и хоккея.

Его инициатива и породила идею -



**Для Вячеслава РУБЛЕВА
спорт оказался призванием
на всю жизнь.**

создать при школе детско-юношеский клуб физической подготовки "Малахит". При самом активном участии директора школы Светланы Бушухиной она была полностью реализована.

До этого в городе существовала ДЮСШ гороно, получившая звание школы олимпийского резерва. Что удивительно, за десятилетия существования специализированного учреждения, кроме двух не самых зрелищных для горожан спортивных дисциплин - спортивной гимнастики и бега на лыжах - при нем не начали культивировать иных видов спорта. Объяснения давались стандартные - нет финансовых возможностей. И только в поздние годы перестройки здесь заработали секции бокса и легкой атлетики.

Детско-юношеский клуб, который возглавил Вячеслав Рублев, сразу стал специализироваться на игровых видах спорта. Вскоре рамки ему стали тесными, и при поддержке руководства Управления образования клуб преобразовали в ДЮСШ "Малахит", придав ему

общегородской масштаб. Спортивной школе предоставляется дом № 50 на улице Володарского. И это, повторюсь, происходило в тот момент, когда в других спортивных учреждениях на первом плане стояла задача не развиваться, а выживать. Вячеслав наглядно доказал, что успешно реализовывать спортивные проекты можно в самых трудных ситуациях.

Под свои знамена он собирал лучших тренеров. В хоккее - это Владимир Сафонов, в баскетболе - Евгений Страхов и Любовь Потапова, в настольном теннисе - Сергей Володькин, чуть позже сюда пришла и Лариса Елькина. Нашли приют при "Малахите" и юные всадники Владислава Трегубова из секции конного спорта.

Что касается футбола, то любимой народной игре, кроме самого Вячеслава, детей в девяностые годы прошлого века обучали интересные специалисты - Владимир Нассонов и Сергей Ярмолюк.

Именно из "Малахита" вышли и сформировали одно из лучших в Свердловской области учреждений команды и наставники школы хоккея "Хризотил". И это только малая часть важных преобразований в городском спорте, начиная которым положил Вячеслав Рублев.

Но сам создатель и первый руководитель "Малахита", как сейчас признается, устал от хронического недофинансирования своего учреждения, когда на постоянные вопросы тренеров и их воспитанников без конца приходилось отвечать - средств на участие в соревнованиях и иные цели нет.

В 2002 году, убедившись, что его детище твердо стоит на ногах, Вячеслав уволился из "Малахита". Но не ушел из спорта. Сейчас он трудится инструктором по спорту в УЖДТ ОАО "Ураласбест" и по совместительству тренирует юных футболистов в ДЮСШ "Малахит". А еще он многие годы является заместителем председателя городской Федерации футбола.